
Lundi 15 février 2021 

Rituels Date en français et en anglais à écrire sur le cahier du jour 

 Monday, 15th February 2021 

 

What is the weather like today?  

It is raining/ it is windy/ it is cloudy/ it is sunny/ it is snowing. 

 

Liste n°21 Préhistorique/ nomade/ souvent/ le gibier/ parfois/ une grotte/ surtout/ un rhinocéros/ 

pariétal. 

Dictée 

 

 

Dans le cahier du 

jour 

Dictée 

 

Préhistorique, nomade, le gibier, parfois, une grotte 

 

Les hommes préhistoriques sont nomades. Ils se déplacent souvent pour suivre le gibier. 

Parfois, ils s’installent dans de grandes grottes et ils décorent les parois.  

 

➔ Écrire des mots en ayant des connaissances sur la langue (mémoire orthographique 

des mots) 

Rituels 

mathématiques 

 

Dans le cahier du 

jour 

Compétence : connaître la table des 8 et 9 

 Trouve le résultat pour chaque multiplication :  

4 x 9 =               3 x 9 =                 9 x 8 =              8 x 7 =                9 x 10 =  

9 x 5 =                9 x 6 =                8 x 6 =              7 x 9 =                8 x 4 =  

8x 5 =  

 

En plus :  

8 x       = 16          8 x        = 80            x 7 = 56             9 x     = 18              8 x      = 40 

8 x       = 32          9 x        = 81           8 x     = 64          9 x     = 90              8 x      = 24 

 

 

 

 

 

 

 

 

Orthographe  

 

 

 

 

 

Oral 

 

 

 

 

Le féminin des noms  

Objectif : connaitre les différents modes de construction du féminin des noms. Former des 

noms féminins avec -e.  

  

1) Rebrassage :  

Le féminin des noms en -er se termine en -ère.  

Le féminin des noms en -ier se termine en -ière.  

Le féminin des noms en -teur se termine en -trice.  

Le féminin des noms en -eur se termine en -euse.  

Le féminin des noms en -ien se termine en -ienne.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A l’écrit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

2) Ardoises : trouve le masculin des noms suivants :  

Une cascadeuse → un cascadeur 

Une danseuse → un danseur  

Une menteuse → un menteur 

Une romancière → un romancier 

Une institutrice → un instituteur 

Une collaboratrice → un collaborateur 

Une indienne → un indien  

Une historienne → un historien  

Une bergère → un berger  

Une passagère → un passager 

 

3) Mise en application → exercices 

 

1) Ecris le féminin des noms suivants :  

Un prisonnier → ………………………. 

Un directeur → ………………………. 

Un skieur → ……………………….  

Un passager → ……………………….  

Un décorateur → ………………………. 

Un boulanger → ……………………….  

Un cavalier → ………………………. 

Un coiffeur → ……………………….  



 

 

 

 

A l’écrit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Un infirmier → ………………………. 

Un basketteur → ……………………….  

Un espion → ……………………….  

Un enquêteur → ……………………….  

Un acteur→ ………………………. 

Un joueur → ……………………….  

Un charcutier → ………………………. 

Un ambassadeur → ……………………….  

Un créateur → ……………………….  

Un fermier → ………………………. 

Un berger → ………………………. 

Un calculateur → ……………………….  

 

2) Dans le tableau, ci-dessous, associe les noms au masculin et au féminin qui se 

correspondent :  

Le canard – un garçon – un père – une princesse- une sœur – un homme – un frère – un roi- 

un bouc – le cochon – une chèvre – un prince – le cerf – une fille – une mère – la cane- la 

truie – une reine – une femme – un loup- une louve – la biche.  

 

Nom masculin Nom féminin 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

3) Institutionnalisation :  

Le nom féminin est parfois différent du nom masculin. 



Lecture/ 

compréhension  

 

 

 

 

 

 

 

Les inférences 

➔ Surligne les indices et répond par une phrase à chaque question 
 
Inférence 1 :  

Après avoir visité plusieurs maisons, Léa et Baptiste hésitent. Ils ont été séduits par la 

vieille ferme, l’ancien moulin et la villa luxueuse. Quelques mois plus tard, ils sont 

vraiment ravis car il leur convient parfaitement.  

 

Quel bâtiment ont-ils acheté ? 

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 

 

Inférence 2 :  

Plus tard, j’aurai un chien. J’espère qu’il sera marron, grand et tout plein de poils. Comme 

j’aurai un immense jardin, il pourra courir et on jouera à la balle ensemble. Vivement que je 

grandisse !  

 

De quelle couleur est mon chien ? 

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 

 

Inférence 3 :  

Pour qu’ils soient rapidement hachés, Lucie utilise un couteau bien aiguisé. Malgré cette 

précaution, elle est obligée de sortir son mouchoir.  

 

Que coupe Lucie ? 

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 

 

Inférence 4 :  

Le chauffeur vérifie que nous avons bien attaché nos ceintures puis démarre sa voiture.  

Où sommes-nous ? 

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 



Inférence 5 :  

Elsa est déçue. Lors de la course d’hier, elle a perdu une chaussure pendant le dernier tour 

de piste, alors qu’elle était deuxième.  

 

De quel sport pourrait-il s’agir ? 

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 

 

Inférence 6 :  

Pascal est parti un peu tard de chez lui. Il court jusqu’à l’entrée, traverse vite la cour du 

collège, monte les escaliers quatre à quatre pour arriver à l’heure à son cours de 

mathématiques. 

 

 Combien y-a-t-il de cours de récréation dans le collège de Pascal ? 

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 

 

Géométrie Le carré et le rectangle (révisions) 

1) Rebrassage :  

 

 



2) Mise en application → exercices 

1) Repère les angles droits et colorie uniquement les carrés :  

 

 

2) Repère les angles droits et colorie uniquement les rectangles :  

 

3) Reproduis ces rectangles à l’aide d’une équerre ou d’une règle : 

 

 



 

 

Correction :  

4 x 9 = 36             3 x 9 =   27           9 x 8 =   72           8 x 7 = 56              9 x 10 = 90 

9 x 5 = 45                9 x 6 = 54                8 x 6 = 48            7 x 9 = 63              8 x 4 = 32 

8 x 5 = 40 

 

En plus :  

8 x 2     = 16          8 x  10    = 80           8 x 7 = 56             9 x 2     = 18              8 x 5     = 40 

8 x 4    = 32          9 x 9     = 81          8 x 8    = 64          9 x 10    = 90              8 x 3     = 24 

 

Un coiffeur → une coiffeuse 

Un infirmier → une infirmière  

Un basketteur → une basketteuse 

Un espion → une espionne 

Un enquêteur → une enquêtrice 

Un acteur→ une actrice 

 

3)Correction  

 

4)Institutionnalisation : un carré est un quadrilatère car il a 4 côtés, il a 4 sommets et 4 

angles droits. Il a également 4 côtés de même longueur.  

Un rectangle est un quadrilatère car il a 4 côtés, il a 4 sommets, il a 4 angles droits. Il a ses 

deux côtés opposés de même longueur.  

Un prisonnier → une prisonnière  

Un directeur → une directrice  

Un skieur → une skieuse  

Un passager → une passagère 

Un décorateur → une décoratrice 

Un boulanger → une boulangère 

Un cavalier → une cavalière 



Un joueur → une joueuse 

Un charcutier → une charcutière 

Un ambassadeur → une ambassadrice 

Un créateur → une créatrice  

Un fermier → une fermière 

Un berger → une bergère 

Un calculateur → une calculatrice 

 

Nom masculin Nom féminin 

Le canard La cane 

Un garçon  Une fille  

Un père Une mère  

Un prince Une princesse 

Un frère Une sœur  

Un homme Une femme  

Un roi  Une reine 

Un bouc Une chèvre 

Le cochon La truie  

Le cerf La biche 

Un loup  Une louve 

 

 

Inférence 1 : l’ancien moulin 

Inférence 2 : je n’en ai pas  

Inférence 3 : des oignons 

Inférence 4 : dans un taxi  

Inférence 5 : la course à pied 

Inférence 6 : il y a une cour de récréation 

  

 


